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fl néphadsereg egységei áttörték a Tajgu ! 
előtti védelmi vonalat

TOKIö. — (Agerpres.) AJ 
néphadsereg egységei a Tajgu- ; 
tói északra fekvő körzetben nyo- f 
múlnak előre. Augusztus 15-én I 
délután ezeknek az egységek- l

TOKTÖ. — (Agerpres.) A 
France Presse harctéri tudósí
tójának jelentése szerint hiva
talos megerősítések hiányában 
nem lehet tudni, hogy a nép
hadseregnek azok az egységei, 
amelyek a Tajgutól északra 20 
kilométerre fekvő Tagudongig 
értek el, nyugati vagy északi 
irányból jönnek. Ha ezek az 
egységek . északról jönnek, ez 
azt Jelenti, hogy a két nappal 
ezelőtt megkezdett nagy táma
dás ebben a körzetben folytató

felépült a Nemzetközi Diákszövetség 
második kongresszusa

mán Népköztársaság ifjúsági cia diákszövetség elnöke, beszé- 
küldöttei. A pályaudvaron a dében hangsúlyozta, hogy a 

szervezet és a világ minden be_ 
csületes emberének legfőbb fel
adata a világbéke megvédése.

Az ülés alatt érkezett az _ a 
bír, hogy az amerikai imperia
listák bombatámadása következ
tében tönkrement a phöngjangi

PRÁGA. — (Agerpres.) Hét
főn kezdődött meg a csehszlovák 
fővárosban a Nemzetközi Diák
szövetség második kongresszusa, 
amelyen megvizsgálják a Szö
vetségnek az 1946_baü megtar
tott kongresszus óta kifejtett te
vékenységét. A Diákszövetség 
tagjainak létszáma a legutóbbi 
kongresszus óta 3,487.000-re 
emelkedett. A Szövetség 60 or
szág 68 diákszervezetét öleli fel.

A kongresszuson tüzetesen 
megvizsgálják a Szövetségnek a 
békevédelmi harc terén kifejteit 
tevékenységét, a gyarmati orszá
gok diákjainak helyzetét, á Szö
vetségnek a tanulás demokrati_ 
zálása terén elért eredményeit, 
valamint a tudomány és kultúra 
megvédése érdekében folytatott 
harcát.

A. kongresszus tiszteletére a 
csehszlovák főváros.ünnepi díszt 
Öltött. A szovjet küldöttség meg
érkezése alkalmával a prágai la
kosság lelkesen éljenezte a szo
cializmus nagy hazáját, a Szov
jetuniót és az ifjúság szeretett 
barátját. Sztálin elvtársat.

Virágokkal díszített vasúti 
szerelvényen érkeztek meg a Ro-

ft Frai» KsffiiHffiíífcfa Párt PsfflMrtjáswk 
felívása a fraacia «éphez

PÁRIZS. - (Agerpers.) A 
L’Humanité közli a Francia 
Kommunista Párt. Politbürójá- 
nak határozatát, amely súlyosan 
elitéli az amerikai agresszorok 
barbár bombatámadá.sait Ko
reában. A határozat megállapít
ja, hogy ezzel az amerikai kor 
múny megszegi a legelemibb 
emberi jogokat

Jóllehet a Koreai Népi De
mokratikus Köztársaság kor
mánya tiltakozó beadványt in
tézeti. a Biztonság? Tanácshoz a 
terrorakciók ellen, az amei ikai 
háborús gyujtogatók nie.gakad.i- 
lyozzák a Tanácsol Imgj' ezt a 
fontom kérdést, tárgyalja. A Po
li thü ró leszögezi: az amerikai 
imperialisták elhatározták, hogy 
folytatják gálád bombatámadá- 
saikn.t. Az egész civilizált embe
riségnek fel keli emelnie szavát 
o gaztettek ellen. El lehet mon
dani. hogy a immzetközi țiltako- 
zá-f tükröző 273 milijó békealá- 
lr:'|q' ak:xlályoz.t..-i meg ., gyer_ 
ni'-kgyilkosokat abban, hogy az 
a tmnbon, báj h; tsz'1 á 1 ja k.

á I’olitbíiró felhívja a Kam 
,n,ln,sta Párt összes tagjait cs 
szom'ezf,^^ fokozzák erőfeszitc- 

’i'..0! ''; stockholmi békefelhivás 
n a"asanak gyűjtésére. 

dik és Li-Szin-Man martalóc 
egységeinek vissza kell vonul- 
niok. Ha a néphadsereg egysé
gei nyugat felől törnek Tajgu 
felé, akkor ez azt jelenti, hogy 
a Naktong folyó nyugati part
ján lévő védelmi vonalat áttör
ték. Lehetséges, hogy a nép
hadsereg egységeinek ebben a 
körzetben folyó támadása egy- 
időben jön északi és nyugati 
irányból, — fejezi be a hadi
tudósi tó.

A 
romániai ifjúsági küldöttséget a 
csehszlovák ifjúsági szervezetek 
küldöttei fogadták és a Cseh szia, 
vák Ifjúsági Szövetség nevében 
Frantisek Wacek üdvözölte őket. 
A román küldöttség részéről 
Paul Cornea elvtárs, az Ifjú
munkás Szövetség titkára vála
szolt az üdvözlő beszédre.

Ugyancsak lelkesen fogadták 
a kínai, koreai és vietnámi kül
dötteket. A kinai küldöttség 48 
tagja között művészek és spor
tolók is vannak. A 15 tagú ko
reai küldöttségben 2 diák a dél
koreai ifjakat képviseli. Ezt a 
két ifjút a néphadsereg szabadí
totta ki Li-Szin-Man börtönéből.

A NEMZETKÖZI DIÁKSZÖ
VETSÉG TILTAKOZÁSA AZ 
AMERIKAIAK KOREAI 
BARBÁR ' BOMBATÁMA
DÁSAI ELLEN
A Nemzetközi Diákszövetség 

Végrehajtó Bizottsága, augusztus
12-i  ülésén jóváhagyta a szö
vetség tevékenységéről, a diá
kok békeharcáról és a tanulás 
demokratizálásáról szóló jelenté
seket. Gerard de Bernis. a i'ran-

A Poliibiiró felhívja a fran
cia dolgozók Figyelmét, hogy a 
Pleveii-kormány, amelyben a 
jobboldali szocialista Moeh és 
Guy Mollet is résztvesznek. 
újabb mesterkedésekkel akarja 
megakadályozni a munkások 
béremelés: követcléseitlek telje
sítését. Miközben a munkásokat 
Óhbórrel fizetik. a kormány 
a fegyverkezésről kiadott jelen
tésében 20(10 milliárd frankot 
irányoz, elő a legközelebbi három 
evb<-it legyverkezé-re és 15 had- 
o-z.fá.ly fenntartására. Ezekkel a 
T’otliiIeleklce.1 Franciaország ka
tonai kiadásai ebben az. évben 
l.tl'1 milliárd frankra emelked
nek.

’bun.-iaországmik a német 
megszül as alóli felszabadulása 
évfordulója aTkaImából a fran- 
ei:1 kormány újabb reakciós ki- 
scrletet 1<-Z. Mint ahogy Pé
téin klikkje „áei leigázókat 
Franciaország „megmer főinek “ 
nevezte, és kiszolgáltatta nekik 
az országot. Ugyanúgy akarja 
most a jelenlegi franci., kor
mány amerikai és angol jvéilel. 
mezőinek” eladni Franciaorszá
got.

A Poliibiiró emlékeztei arra, 
hogy a frânei;, kormány az, 
amerikai külügyminisztérium

nek az éle elérte a Tajgutól 20 í 
kilométerre lévő Tagudong hely- j 
séget. Tagudong a Tajgu felé I 
észak-déli irányban haladó or
szágút mentén fekszik. A vé
delmi vonalak áttörését a nép
hadsereg egységei tankokkal éfe 
páncélos gépkocsikkal hajtották 
végre.

egyetem épülete és ugyanakkor 
több diák is meghalt..

A Végrehajtó Bizottság tilta
kozó táviratot küldött az ENSz- 
hez az. amerikai affresszorok ko
reai bandita támadásai ellen.

KIZÁRTA SORAIBÓL A 
NEMZETKÖZI DIÁKSZÖ
VETSÉG A TITÓISTA 
DIÁKSZERVEZETET

A Végrehajtó Bizottság el
határozta. hogy kizárja sorai
ból a jugoszláv, titóista diák
szervezetet. A jugoszláv hatósá
gok ugyanis féktelen terrort al
kalmaznak a haladó diákokkal 
szemben s a titóista diákszövet
ség vezetősége ezeket a fasiszta 
módszereket támogatja. A ja
vaslat ellen osak Nagybritan_ 
nia és Délafrika küldöttei sza
vaztak.

hoz intézett átiratában kérte. 
hogy Nyugat-Európába. tehát 
Franciaországba is, megfelelő 
szánni amerikai és angol hadosz
tályt küldjenek.

A francia, nép tudja, hogy 
senki sem fenyegeti Franciaor
szágot, de az amerikai imperia
listák háborús terveikben Fran
ciaország szövetségese. Szov
jetunió ellen akarják felhasznál
ni a. francia népet. Ezért, a fran
cia nép a Icgcrél.vcsebben szem
beszáll azzal a gálád tervvel, 
hogv Franciaországot megszáll
ják.'

Franciaország jelenlegi veze
tői tisztában vannak azzal, hogy 
az. egész, né|> gyűlöli őkc'l, Ez.ért 
ilyi'a cselszövéshez, folyamod
nak; az,( remélik, hogy az, angol 
és amerikai megszállók Francia 
országban ismét nicghoiiosilják 
Pétaín rendszerét, amely a nép 
elnyomásán és Franciaország 
nemzeti érdekeinek elárul,-isái' 
alapszik

A Polifbiiró felsz<>litja az, ősz- 
szes hazafiakat, hogy egysége- 
frontba tömörülve sz,álljanak 

'síkra Franciaország meg-z/dlása 
ellen és harcoljanak a. békéért és 
» demokratikus szabadság jogok 
megvédéséért.

M tenlühésiiteértijek árcsSktentése
A minisztertanács most megjelent rendelkezése á belföldi sza

badforgalmi textilkészitmények árának 29 százalékig terjedő le
szállításáról jelentős hozzájárulás a dolgozók életszínvonalának 
további emelkedéséhez.

Az árleszállítást elsősorban az tette lehetővé, hogy a Szovjet
unió állandó támogatása révén textilipariak nagymennyiségű pa
mutot és más nyersanyagot kap. Hasonlóképpen elősegítette az 
árleszállítást a textilipari dolgozók szocialista versenylendülete a 
termelés fokozásáért. a termelékenység emeléséért; szigorú ta
karékoskodással, a seleit és hulladék ellen indított sikeres harc-: 
cal küzdöttek az önköltség esökkkentéséért.

E két tényező által elősegített árleszállítás egyúttal a dolgo
zók reálbérének, vásárlóképességének újabb emelkedését jelentette. 
A siker erős ösztönzésül kell szolgáljon á többi iparágak dolgozói 
számára Is: tizszerezzék meg erőiket s a szocialista versenyekben 
széleskörűen alkalmazzák a szovjet sztahanovisták haladó münká- 
módszereit.

Legyen állandóan előttünk a szovjet emberek nagyszerű pél
dája. A szovjet dolgozók munkájával elért eredmények tették le
hetővé, hogy a szovjet kormány még 1947_b®n megszüntesse az 
élelmiszerjegyeket és alig két év leforgása alatt három ízben 
hajtson végre jelentős mérvű árleszállítást a nagyfogyasztású cik
kekben.

A minisztertanács árleszállitó rendelkezéseit akkor üdvözölhet
jük a legméltóbban, ha meg-meg ujuló erővel dolgozunk az állami 
terv teljesítésén, nemzetgazdaságunk fejlesztésén. Ezzel megte
remtjük ötéves tervünk megindulásához á szükséges alapokat, .erő
sítjük országunkat s hozzájárulunk a dolgozók életszínvonalának 
szüntelen emelkedéséhez.

ÜKgiisxtBis 23» tiszteletére 
decemberre termelnek a 59Wör0s 

■ jteélM öntői
Az állami terv időelőtti teg- 

jesitéséért harcolva, a vörös- 
acéli „Vörös Acél':‘-üzem öntö
dédének munkásai és techniku
sai már eddig szép eredménye
ket értek el augusztus 23. tisz
teletére a fémszerszámok önté
sénél.

Munkájuk megszervezésével 
és a holtidő teljes kiküszöbölé

Országszerte befejezéshez közeledik 
az aratás

Az aratás és gabonabetaka- 
ritás az egész országban lendü
letesen folytatódik. Számos me
gye dolgozó parasztjai kötele
zettséget vállaltak, hogy. a nyá
ri mezőgazdasági munkaiatokat 
augusztus 23-ig befejezik.

A földművelésügyi miniszté
riumhoz érkezett jelentések sze
rint a gabonanemüek 96.6 szá
zalékát learatták. 72.4 százalék
ban elvégezték a tarlóhántást. 
Bihar, Szilágy, Szörény, Szat- 
már, Muscel, Kisküküllő, Ud
varhely, Maros és Futna me
gyékben a 'tarlóhántásnál túl
szárnyalták a tervet, Krassó, 
Tcmcs, Prahova, Teleorman, 
Torda, Kolozs és Román fnc- 
gyekben a tervelőirányzat. 90 
százalékát érték el.

áremelkedés
a ifficés világban

LONDON. — (Agerpres.) A 
Financial Times cikket közöl, 
amelyben rámutat arra, br>t,y a 
tőkés világ kétségbeejtő in ná
ció küszöbén áll. IfA' 1919. ju- 
liuí? 31. ősi 1950. jiiüns 1. kö
zötti időben a különféle pvers- 
anvaeok ára jelentős mcrleklcn 
cpT-lkerlc' 1 • a kőrő-ij ■< liu-asm 
15 száz-ilékkal. a réz 25 száza
lékkal. a bőr 49 százalékivil, a 
cink 50 sz-ttalékkM. >i gumi 212 
százelékka!.

Az árcmclkcd ■:> kíil<u’'’''c-i az 
.-ímerilmi-ik koreai agrereziója 
Ijtfin vált érezhetővé. Tcy jnnhis 
végétől július végéig a nyera- 

sével sikerült jóval a határidő 
előtt, már augusztus 2-ra telje
síteniük az állami tervben elő
irányzott 11 havi tervfeladatu
kat. Az elért eredményeken fel- 
ielkesedve, az üzem dolgozói au
gusztus 3-án még nagyobb 
ütemben kezdtek december havi 
tervük teljesítéséhez.

Augusztus 13-ig 2,093.367
hektáron learatott gabonát csé
peltek ki. Az aratás és betaka
rítás helyes előkészítése és jó 
megszervezése folytán Teleor
man, Rom an a ti és Braila me
gyékben már el in végezték a 
cséplésl.. Temes, Szörény, Kraș- 
só és Dőlj megyékben pedig 
rövidesen befejezik.

R.. Sarat, Covurlui, Tulcea és 
Szilágy megyék, s különösen a 
hármas és' négyes c.poportba 
tartozó megyék elmaradtak a 
csáp léssel. Feltétlenül szükséges 
tubát, hogy ezek a megyék v< 
fokozzák- tevékenységüket, ne
hogy zavart okozzanak az őszi 
vetési kampány elökészitéscnéi 
és megszervezésénél.

anyagok és élelmi cikkek □ kö
vetkező arányban cnie.lkc4t.ck: 
búza 5 százalék, gv.'>p.jii 13 sző. 
r.ilék, kávé 15 százalék, pamut 
16 százalék, kakaó 26 százalék. 
z:ir 41 százalék, gumi 52 szá- 
:M.'k

.hllhis fol.vamán a reá'bérek 
az imperialista fnlicbin ’fl.apn- 
san 5 százalékkal r ■■iV:kc”1<*k n 
a jelek szerint .-m-'m'ztirh.nn 
még c.ri'kkrnTmk. Az elr-imi- 
cikkck ára az titt.bbi betekben 
je’nntő cn r.mc’kc'lctf. így a 
rzalonna <’"• a disz-olms 22 rzá- 
:-.’,i<-l:k.il. n U- ’.t 17 rr5.miákkal 
lett, drágább.
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gj árom évtized leforgása 
alatt a szovjet filmművé

szet hosszú és dicsőséges utat 
tett meg. A szovjet film áz or
szág szocialista kultúrájával 
fejlődött.

Tizenöt évvel ezelőtt ă szov
jet filmművészet szerepét és 
jelentőségét méltatva Sztálin 
ezt mondotta:

M A szovjet hatalom kezében a 
film ífelfeecsülhetetlenül nagy 

erőt képvisel. Kivételes lehető
ségei vannak arra, hogy szelle
mileg hatást gyakoroljon a tö
megekre, ezért a fHm segíti a 
munkásosztályt és a pártot ab
ban. hogy a dolgozókat a szo
cializmus szellemében nevelje, a 
tömegeket a szocializmusért va
ló harcra szervezze s kulturális 
színvonalukat és politikai har- 
eosságukat emelje".

Hazafiasság, önmegtagadás, 
teremtő tudatos magatartás a 
munka iránt, a szocialista tu
lajdon tisztelete, a Kommunista 
Párt ügyéért való 'határtalan 
odaadás, erkölcsi tisztaság és a 
tökéletesedés felé való állandó 
törekvés — íme a szovjet em- . 
bér erényei, amelyeket a szov
jetek országának filmművészete a 
nézőkbe belesugall.

A szovjet filmművészet azon 
a klasszikus gazdag örökségen 
fejlődött és erősödött, amelyet a 
haladó orosz művészet, a gyöke
reit a néptömegekben tartó mű
vészet számára jelent. A maga. 
sahbrendü művészetért folyó 
állandó és megfeszített harcba», 
uj művészi alkotások szüntelen 
keresésében halad előre a szov
jet filmművészet. A szovjet 
filmművészet ereje abban rejlik, 
hogy világosan és reálisan tük
rözi a nép legszebb vonásait, a 
szovjet ember erkölcsi maga- 
sabbrendüségét, önfeláldozásig 
való harcát a kommunizmus 
ügyéért s megfigyel és általá
nosít mindent, amit a szovjet 
valóság alkotott. A szovjet film
művészet dolgozói arra töreked
nek. hogy müveikben még ösz- 
szefogóbban és mélyebben tük
rözzék a szovjet életet forradal
mi fejlődésében, állandó harcá
ban az uj és a régi között.

A legjobb szovjet filmeket a 
nép elismerése vette körűi. Az 
utóbbi években 103 szovjet fil
met tüntettek 'Sztálto-dijjal. 
A szovjet filmek magas művészi 
értékére és emelkedett ideológiai 
tartalmára ntalt Alcxandrov ki
váló szovjet filmrendező a cseh
szlovákiai Marianske-Lazno für
dőhelyen 1949-ben rendezett nem
zetközi filmfesztivál alkalmával: 
.Mi inkább csinálunk egy olyan 
filmet, amit 30 évig játszanak, 
mint 30 olyant, amit csak egy 

évig"
Karlovy-Váryban rendezett 

idei filmfesztiválon a szov
jet filmek több első dijat nyer
tek s ezzel megmutatták azt, ho
gyan állhat egységesen egy 
egész, nép művészete a békeharc 
szogálatában ngy. hogy a közös, 
alapvető problémát ezer oldnjról 
%ilágit'-ék meg. mélyítsék cl, 
anélkül, hogy az egyes ulkotá.

Harminc éves a szovjet
sok egymást ismételgessék. A 
békéről szól a „Berlin eleste". A 
legvéresebb ütközetek közben is 
arra gondolunk; az az áldozat, 
amelyet a szovjet nép hozott, 
uem volt hiábavaló, az az erő, 
amely » legvérengzőbb feneva
dat Iefeperfe, meg tudja fékezni 
egy uj háború gazembereit is. A 
békéről szól a „Kárhozottak ősz. 
szeesküvése": egy népi demokrá
cia dolgozói gyűrik le kemény 
harcban az amerikai imperialis
ták belső ügynökeit. A béke har- 
eos akaratát árasztják a „Bátor 
emberek" áradókedvü és hős lo
vasai a „Kubáni kozákok" min
den kockája azt kiáltja: ilyen 
csodaszép nálunk az élet, ezt az 
életet megvédjük a támadóktól", 

A szovjet játékfilmekkel egy- 
időben fejlődik szüntelenül a 
szovjet dokumentfilmek és hír
adók színvonala is.

A film, Sztálin szavaival szól
va „a legtömegszerübb" művé
szet lévén, a Szovjetunióban ma 
11.000 mozgószinház és 14.009 
filmkaraván szolgálja a szovjet 
dolgozókat.

film
A Szovjetunióban elsajátítat, 

ták a színes film előállítási mód
szerét s ma a szovjet szinesfil- 
ntek minőségben felülmúlják a 

külföldi szinesfilmeket. A szov
jet filmgyártás rövidesen telje
sen áttér a színes film készíté
sére. Érbe vonatkozólag Szemjo- 
nov. helyettes szovjet filinügyi 
miniszter Karlovy-Váryban ezt 
mondotta: „Népünk 
réti a színes filmet, 
kete.fehéret. Úgy 
ahogy a közmondás 
egyszer megizlelte
nem akarja ntána a keserűt".

jobban sze
mint a te
van vele, 
tartja: aki 
az édeset.

szovjet filmművészet az 
egész haladó emberiség 

előtt megszerezte a világ leg
haladóbb művészetének magasz
tos címét. A szovjet Filmművé
szet igaz müveivel, emelkedett 
ideológiai tartalmával, minden 
fajú és minden nemzetiségű egy
szerű embernek beszél a szovjet 
nép nagyszerűségéről, magasz. 
tos építő müveiről, hajthatatlan 
békeakaratáról.

â sgovjet fika az egyszeri emberek 
csodálatát vívja ki

A szovjet filmek nemcsak a Szovjetunióban vívják ki a né. 
zők csodálatát, de ugyanígy történik mindenütt, ahol szovjet fik 
meket vetítenek.

A szovjet filmeket magasfok u művészi értékük miatt éppen 
úgy, mint gazdag ideológiai tartalmuk miatt becsülik. A szovjet 
filmek világos művészi képekben mutatják be a szovjet valóságot, 
a szovjet emberek csQdálatos értékeit, hősi harcukat hazájuk 
megvédésére és boldogulására, a kommunizmus építésére, a béke 
megvédésére.

A szovjet filmek a szocializmus nagy országának mozgalmas 
életét adják vissza. Nemcsak a szovjet nép hősi harcát mutatják 
be, hanem azokat az eszméket is, amelyekért a szovjet emberek 
harcolnak s igy példaként szolgál a szabadságért és független
ségért való harcban minden nép számára. A szovjet filmek egy
ben leleplezik a háborus uszitók mesterkedéseit, leleplezik az an
gol-amerikai imperialistákat. így magyarázható az a nagy tiszte
let, amelyet a világ minden népe a szovjet filmművészet alkotásai 
iránt tanúsít. Az egyszerű emberek milliói a szovjet filmek iránt 
tanúsított figyelmükkel és érdeklődésükkel igazolják a szovjet 
filmművészet élethez kötöttségét, magasztos eszmei tartalmát és 
nagyszerű művészi színvonalát.

Orosz tudósok és feltalálók 
a film szolgálatában

„Szovjetszko je Iszkusztvo"A
cimü lap egyik legutóbbi számá
ban „A füni orosz feltalálói^ 
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A „BERLIN ELESTE" CIMÜ HATALMAS SZOVJET FILMALKOTÁS ZÁRÓJELEKÉVÉ

Nagyszerű uj szovjet film

ff
Az idén júliusban, a 

csehszlovákiai Kar- 
lovy-Varyban rende
zett nemzetközi film
fesztiválon , mutatták 
be a „Kárhozottak 
összeesküvése" cimü 
uj színes szovjet fil
met. A film elkészül
tekor Csiaureli' ismert 
szovjet filmrendező a 
Pravdában értékelő 
cikket irt a filmről.

A cikkíró hangsú
lyozza, 
hozottak 
se" az 
reakció 
ellen folyó harcát tük
rözi a népeknek. A 
film egy meg nem ha
tározott .népi dh.i'il:- 
riilckus országban ját
szódik le. Ennek clLc~

hogy a „Kár- 
összecsküvé- 
imperialista 

mesterkedései

Kárhozottak 
nerc a film történés 
jellegzetes, 
időszerűek.
amerikai 
alakja — 
ur'li — a 
demokrácia 
nős összeesküvést foly
ta tő klikket jelképezi. 
Mar Iliit az Egyesült 
Államok rezeid körei
nek képviselője. 
kát a vezető 
képvi- clt.
a: atonipszíhozís és 
háborus 
gadett 
Pyr;-,c1;

alakjai
Mac Hűl 

■ nagykövet 
irja Csia- 
béke és a 

ellen bü~

azo- 
körö’.-ef 

amelyeket 
a 

hisztéria ra- 
magáról, 

bíboros azrr 
nos a való diriből vett 
alakkal. Mindszentit 
bíborossal, akit a. ma
gnóé nép árulásért el- 
ítélt. Jonehiru Piná
ban az amerikai impe

összeesküvése"
rialisták hűséges la
kájában ráismerünk 
tényleges 'társainak — 
üchumachernck, Er
vinnek és más szoctál- 
áruléknak a vonásai
ra. Fis végül azok rt 
jelenetek, amelyek az 
uj világháborúra uszí
tok harcát adjál: visz- 
sza, nem-e megának 
az életnek az ismét
lései’ — irja Csiaureli 
cikkében.

A
szer skiivése" 
hím főhőse V 
nap akarata 
t;es: bekét 
súgót akar 
■,» iliióknak.
l.i.mWI 
hangja szigorú figyr.l- 
mcztclcs a háborús

..Kárhozattal; ősz
eim ii 

l>éj). A 
egi/sé. 

boldog- 
cm ber- 
frlhá- 

k

c.v
az
A

úszótoknak. Feledbe- 
teliének azok a jele- 
vetek, amikor a mun
kások küldöttsége 
megjelenik a paria- 
mrntben, ugyanígy a 
i‘epgyülés, amelyen a 
Szovjetunió segítséget 
kérik és ahol ezernyi 
ember szeretettel és 
elismeréssel teli han
gon fordul a nép bol
dogságánál; nagymeg
ír rr pitéje . - ' Sztálin 
rhtárs felé.

A „Kárhozottak ősz- 
szresküvése" — irja 
befejezésül Csiaureli. - 
kivételes értékű film 
mind ideológiai tár
taimét, mind pedig 
művészi oldalát ille
tően.

A dkk egész sor adatot hoz 

fel, amelyek igaza megvilágí
tásba helyezik a film feltalálá

sának történetét. Ezek az ada
tok rámutatnak az orosz felta
lálók kivételes érdemeire és az£ 
bizonyítják, hogy a fűm igazi 
hazája Oroszország volt s meg. 
teremtése a kiváló orosz tudó
sok és feltalálók érdeme. Ezek
nek az adatoknak a burzsoá tör
ténészek állításaival 1 
hasonlítása során 
megállapítást nyer 

Edison és Dikson, a 
testvérek állítólagos 
készüléke, amely 

volna az orosz feltalálók készü
lékeit. minden tárgyilagos, tu
dományos alapot nélkülöz.

A cilík utal arra, hogy Pat- 
rov, Jablocsikov, Ladigin, Csi- 
kolov és Dolivo-Dobrovolszki 

nagy orosz fizikusok megte
remtették az előfeltételeket a 
film feltalálására. Megállapí

tást nyert az is. hogy Ljubimov 

. moszkvai

Timcsenko 
szibirszki egyetemről, fedezték 

fel elsőnek a filmfelvételre és 

vetítésre alkalmas első készülé
ket. A készüléket 1894. január 
19-én mutatták be. Ez 

pontosan 13 hónappal a Lu- 

miére-testvérek találmányának 

bejelentése előtt történt, de 

Edison úgynevezett „kinctosz. 
kópiái szalonjának44 a Broad* 
wayon való megnyitását is há

rom hónappal megelőzte.

A cikk befejezésül hangsú
lyozza, hogy a szovjet filmmű
vészet az orosz filmtechnika 
felhasználásával fejlődött. A 
szovjet filmművészet ideológiai 
és művészeti szempontból a leg

fejlettebb és leghaladóbb az 

egész világon.

való ösaze-
kétségtelen 

az, hogy
Lumiére- 

filmvetítő 

megelőzte

egyetemi tanár és 

műszerész, a novo-
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| AUGUSZTUS 23. TISZTELETERE 1 
Torda megye dolgozó földművesei versenyszerűen 

végzik a betakarítási munkát

Levelezőink Jelentik:

TORDA, — (Tudósítónktól.) 
A betakarítási • munkálatok si*  
karéért dolgozó földműveseink 
komoly harcot vívnak. Az ©sza
kos területeken is már aratják 
a bőséges termést, a lapályos 
vidékeken pedig már behordták, 
kicsépelték. Torda megyében a 
dolgozó földművesek a betaka
rítási munka kezdetén szerve_ 
zett versenyeket augusztus 23. 
tiszteletére kiszélesítették s a 
pártszervezetek irányításával 

arra törekednek, hogy a meny- 
nyiségi munka mellett fokozzák 
a minőséget, csökkentsék a mag
veszteséget.

* Megjelent, a „Tartós író
kéért, népi demokráciáért*1 32. 
(92.) számában.

Augusztus 10-ig Torda me
gye területén 39.264 hektár ga
bonát aratt.ak le. A járási ver
senyek során a tordai járás ha
lad az élen, ahol a dolgozó föld
művesek 98.2 százalékban telje
sítették az aratást. Nemsokkal 
mögötte haladnak a lapályosabb 
területeken fekvő gyéresi, luda
si és szentmihályi járások. Az 
aratási munkában, bár megfe
szített, munkát végeznek az ara
nyosbányai és tópánfalvj járá

Felszabadulásunk évfordulójára vállalják...
Alig néhány nap választ el 

hazánk felszabadításának hato
dik évfordulójától, augusztus 
23-tól, Az ország dolgozói, meg
feszített munkával, egyre foko- 
zódó munkalendülettel harcol
nak e nap méltó megünneplé 
sóért. A kőolajipari dolgozók 
által kezdetné nyesett verseny
mozgalom országos jelleget öl
tött. A versenyszervezések al
kalmával elhangzott munkavál
lalások azt bizonyítják, hogy a 
dolgozók jól tudják: ha akár 
egy nappal, vagy órával is ha
marább fejezik be havi tervelő
irányzatukat augusztus 23_ra. 
állami tervünk sikerét és ezzel 
első ötéves tervünk sikeres el
indítását biztosítják.

A baicoi .i.Muniténia“-telep 
volt az első az augusztus 23—i 
munkavállalók sorában, utána 
élüzemeink egész sora vette át 
a jelszót: Fejezzük be augusz
tus 23_ig az augusztusi tervelő
irányzatot!

A KOLOZSVÁRI „MENA
JUL II." ÜZEM

bádogosraiihelyéből Felderbaum 
csoportvezető, csoportja nevé- 
hen vállalfa. hogy augusztus 23. 
tiszteletére normájukat 90 szá-' 
Zalákkal túlszárnyalják s a mi
nőséget 5 százalékkal javítják 
meg. Berkovits József normája 
100 százalékos hilteljesítését 
ígérte. A kötelezettségvállalá
sokban az üzem öntödéje sem 
maradt le. Havadi Ferenc a 
holtidő és selejt teljes kiküszö
böl ősét. s normája százötven 
százalékos teljesítését vállalta. 
100 százalékkal termel többet 
augusztus 23-ra Balogh István 

is. aki egyben versenyre hívta 
ki munkatársait összes esz
tergál yosokat. Gáspár Károly 
szárit,ómunkás, hogy a ..ma
gok", vagyis a formák kiszári- 
Insát mindig tökéletesen elvé- 
gezhnsse, felajánlotta, hogy a 
roríieny ideje alatt minden nap 
három-négy önkéntes munka
órával többet végez a rond es

sok dolgozói, kissé lemaradtak 
az éghajlati viszonyok és a 
földrajzi lek vés következtében.

Torda megyében az aratási 
munkálatokkal párhuzamosan a 
cséplés is javában folyik. A me
gyei ideiglenes bizottság mező
gazdasági ügyosztálya a Román 
Munkáspárt irányításával ala
posan megszervezte az ellenőr
zést. hogy a cséplés ideje alatt 
megakadályozhassák az osztály
ellenség mesterkedéseit leleplez
zék mindazokat, akik valami
lyen formában akadályozzák a 
eséplési munka teljesitését.

A cséplőmunkások augusztus 
23. tiszteletére kiszélesítették a 
munkaversenyeket. Ma már 
nemcsak az egyes csoportok ál
lanak versenyben, hanem min
den egyes dolgozó. A járások 
között szervezett versenyekben 
a ludasi járás ért el nagyszerű 
eredményeket, ahol a learatott 
gabonának 57.4 százalékát kiesé- 
pelték. A szentmihályi járásban 
21 cséplőgéppel 3,661.972 kiló ga
bonát csépeljek augusztus 12-ig. 
A gyéresi járásban pedig 35 
cséplőgéppel 535 százalékát csé
pelték ki a learatott gaboná
nak.

nél. Összesítve az üzem dolgo
zóinak munkavállalásait: au
gusztus 23-ig kivétel nélkül, 
minden dolgozó befejezi havi 
tervelőirányzatát.

újítással készülnek
AUGUSZTUS 23.

tiszteletére a yasuti főműhelyek 
dolgozói. Eddig a mozdonyok 
javításánál a megjavított szer
kocsikat a dolgozók nagy erőfe
szítéssel kézierővel tolták és 
igazították be a mozdony mellé. 
Ezzel sok időt és ember} mun
kaerőt vesztettek. Andron Nico- 
lae elhatározta, hogy augusztus 
23. tiszteletére újítással meg
könnyíti ezt a munkamódszert. 
Hosszas kísérletezés után egy 
összevonó-készüléket készített, 
amelynek egyik végét a moz
donyhoz, másikat a szerkocsi
hoz csavarta és a kellő időpont
ban a szerkezet egyetlen dolgo
zó irányításával a mozdony 
után vonja a kocsit.

A ..FLACARA" KONFEK
CIÓ ÜZEM

dolgozói 10 százalékkal javítják 
meg az általuk elkészített férfi
ég női ruhák minőségét. Vállal
ták továbbá agusztus 23. tiszte
letére az előállítási ár 6 száza
lékos csökkentését és 3 százalé
kos anyagmegtakaritásf. A sc_ 
lejt és az igazolatlan hiányzá
sok 95 százalékos csökkentéséi 
az eddigiekhez viszonyítva.

EDDIGT MUNKAVÁLLA
LÁSAIK KISZÉLESÍTŐ- 
SÉRE

a „Triumf" autógyertyagyár 
dolgozó; alapszó rvozeti ülésén 
es IMSz alapaktiva ülésén vál
laltak. hogy 5 százalékkal 
csökkentik az. üzemben a selej- 
tet es százszázalékosan meg
szüntetik az. igazolatlan késése
ket és hiányzásokat. Vállalták
n.\„‘1‘ ezután kivétel

nélkül minden dolgozó ponto
san re«ztvosz a szakszervezeti 
termelési értekezleteken. Az 
TMSz alapszervezeti ülésén*  
Maxim Jenő kérte normája 100 
százalékos felemelésé^

EGÉSZ TTAVT TERVELŐ
IRÁNYZATUKAT

teljesítik augusztus 23_ig a má_ 
ramarosszígcti „Partizanul" ke

A tarlóhántási munkát a 
szentmihályi járás dolgozó föld
művesei 114 százalékban teljesí
tették. A tordai járás 98.7, a 
ludasi járás pedig 91.1 százalék
ban.

A betakarítás teljes sikeréért 
a falusi ideiglenes bizottságok
nak a pártszervezetek irányítá
sával meg kell szervezniük a 
munkát, hogy ott. ahol az idő
járás nem befolyásolja az ara
tás. cséplés és a tarlóhántás 
teljesitését legkésőbb augusztus 
23-ig befejeződjön ez a munka. 
Különösképpen a gyéresi já
rásban kell megszervezni a tar- 
lóhántást. A gyéresi járás dol
gozó földművesei az aratást 98 
százalékban teljesítették, a tar. 
lóhántást pedig csupán 75 szá
zalékban.

Az idő sürgeti a mezőgazda
sági munka jelenlegi szakaszá
nak befejezését, A gyéresi, já- 
rai és az aranyosbányai járá
sok dolgozó földműveseinek 
példát kell venniök az állami és 
kollektív gazdaságok munkájá
ból. amelyek már befejezték az 
aratást, cséplést és tarlóhántást 
is.

N. M.

fegyár dolgozói. Ezenkívül vál
lalták, hogy az ünnep tisztele
tére kitakarítják a gyár udva
rát és összegyűjtik a kallódó 
hulladékot. Hogy a munkás
paraszt szövetséget mégjobban 
elmélyítsék, augusztus 23. tisz
teletére vállalták, hogy önkén
tes munkával segítséget adnak 
a városban most létesülő trak
torállomás felépítéséhez.

A DÉSI „SZOVROM- 
KONSTRUKCIÓ I.“

cementgyár dolgozói vállalták1, 
hogy augusztus 23_ig nemcsak 
teljesítik, de túl is szárnyalják 
1 százalékkal a havi tervelő
irányzatot a klinker- és cement
termelésben. • Kötefezettséget 
vállaltak továbbá, hogy 3 szá
zalékkal csökkentik az üzem
anyagot. 2 százalékkal pedig a 
villanyáramfogyasztást. Ugyan
akkor 5 százalékkal növelik a 
termelékenységet.

Haláltábor
„Zori i pcrpullit" cimü albán 

lap ,,G<M Ótok — a haláltá
bor" — cimü cikkében ir arról 
a szörnyű életről, amely ebben 
a táborban azoknak a jugoszláv 
joglyoknak jut osztályrészül, 
akik felléptek Tito fasiszta 
klikkje ellen.

,Dachaubaa, Buchcnwaldbcn, 
Auschwitzban felszámolták a 
halált áborolzat — irja a cikk. — 
De azokhoz hasonló táborokat 
létesítettek Makronizoszban, Go
li Ótokban és másutt. 19//9. el
ső felében Titóék Gőli Ótok szi
geten elkezdték egy nagy kon
centrációs tábor építését, politi
kai foglyok elhelyezésére. Dara
kokat, magas falakat és a drót
kerítések egész rendszerét épí
tették ki és őrtornyokat. « 
emellek.

A mult év júniusában mitek 
ebbe a táborba az első fogb/ó- 
kát: kommunistákat, és hazafia
kat, az ország minden részéből.

MEZÖMÉHES KÖZSÉGBEN 
SZERVEZETTEN FOLYIK 
A TARLÓHÁNTÁS

MEZÖMÉHES. - (Levele
inktől.) A kolozs.negyei Me
zőméhes község dolgozó föld
művesei a pártszervezet irányi, 
tásaval alaposan megszervezték 
a betakarítási munkát. Az ideig
lenes bizottság a szakszervezet
tel karöltve kijelölte a szérűket 
és megszervezte az őrséget.

A szérűkön a cséplés éjjel
nappal folyik. így a buza, árpa 
és rozs termények cséplését 
már befejezték. A tarlóhántási! 
munkát 85 százalékban végez
ték el. Az ideiglenes bizottság 
részletes munkatervet készített 
a tarlóhántás teljesítésére a jö
vőévi termés biztosítása érdeké
ben. Becse Pál

NAPONTA 20—30 MÁZSA 
GABONÁVAL TÖBBET 
CSÉPELNEK A TERVNÉL 
AZ ILOSVAI SZÉRŰKÖN

ILOSVA. — (Levelezőnktől.) 
A terménybegyüjtési munkák 
során az ilosvai— Szilágy me
gye — dolgozó földművesek 
nagyszerű eredményeket valósí
tottak meg. A pártszervezet 
irányifásával nap-nap után arra 
törekedtek, hogy a bőséges ter
mést minél előbb betakarítsák.

Községünkben javában folyik 
a cséplés. A cséplőmunkás cso
portok versenyeket szerveztek 
és éjjel-nappal dolgoznak. Na
ponta 20—30 mázsa gabonával 
többet csépelnek, mint ameny. 
nyit a munkaterv összeállítása
kor megállapítottak.

Mezei Lajosné
MANO KÖZSÉGBEN A 
CSÉPLÉS BEFEJEZÉSHEZ 
KÖZELEDIK

MANO. — (Levelezőnktől.) 
A szilágymegyei Mano község 
ideiglenes bizottsága a betakarí
tási munka megkezdése előtt 
részletes munkatervet készített 
azzal a céllal, hogy a betakarí
tási munka zavartalanul történ
jen. A dolgozó földművesek ar
ra törekedtek, hogy a betakarí
tás minden mozzanatát a mun
katervhez alkalmazkodva végez
zék. így községünkben az ara
tás már befejeződött, a eséplési 
munka javában folyik. A beta

„Felejthetetlen élmény számomra"
Felejthetetlen élmény marad 

számomra a tusnádi nyaralá
som. Én is egyike vagyok azok
nak a boldog dolgozóknak, akik 
itt együtt örülünk és élvezzük 
a fenyvesek szépségét, a napsu
garat, a kényelmes pihenést.

Mindjárt megérkezésünkkor 
kellemes meglepetés ért, mert 
az állomáson figyelmes szak
szervezeti megbizottak vártak. 
Csomagjainkat átvették és elkí
sérték a nyaralótelepre. A vil
lában együtt laktunk, tordai,

Tito Jugoszláviájában0)
Mindezt titokban csinálták. Rö*  
rád idő alatt a foglyok száma 
f/500-ra emelkedett. Különböző 
időre, kettőtől húsz évig terjedő 
börtönbüntetésre voltak el
ítélve.

Ebben a táborban — mutat 
rá az újság — naponta 12 óráig 
tartó kényszermunkát. végeztet
nek. Nem lesznek kivételi sem 
a tubcrkulotikusc/kkal, sem 
azokkal, akik a kínzások követ
keztében sérültek meg. A fitói-s- 
ták szád izmusa a Goli OtoJ-i 
táborban a tetőfokra hágott. 
Az elítélteket arra kényszerít 
hogy a tábor vasbeton kamrái' 
bán napokon át álljanak.

Vannak olyan kamrák, ame
lyeket fokozatosan megtöltenek 
vízzel, amig cl nem éri a fog. 
biok torkát és vannak kamrái:, 
amelyekbe felváltva hol torrá, 
hol hidra légáramlatot enged, 
nck, amitől a fogtunk eszmééin- 
két vesztik. Széles körben ok 
halmozzák itt kínzásra a villa
mosságod i.t. Mikor a foabrol, 
mind e kínzásokon keresztíiles- 
iek. és haláhikon vmin/it. a. 

karítási munka során Budai 
István, Mátyás Géza, Vícsai 
Mihály, György András, Nagy 
Ferenc és Gergely András dol
gozó földművesek tűntek ki

Mátyás Mihály 
SZERVEZETTEN VÉGZI A 
GABONA ÁTVÉTELÉT A 
FEL VINCI BEGYŰJTŐ 
KÖZPONT

FELVINC. — (Levelezőnk
től.) A községben is terménybe- 
gyűjtő központ létesült, hogy a 
szomszédos községek dolgozói
nak ne kelljen messze szállita- 
niok a beszolgáltatandó gabo
nát. A begyűjtő központ veze
tősége az elmúlt hónapban 
munkatervet készített Beosz
totta a beszolgáltatás sorrend
jét, s ennek következtében a fa
lusi dolgozó földműveseknek 
nem kell várakozniok a beszol
gáltatás teljesítésénél. Az át
vett gabonát a begyűjtő köz
pont azonnal' fizeti és a magot 
gondosan tárolja.

Schönauer József 
ÉBEREK A BÁLVÁNYOS
VÁRALJAI DOLGOZOK 

BÁLVÁNYOSVÁRALJA. — 
(Levelezőnktől.) Azt mondja a 
közmondás, hogy „Kutyából 
nem lesz szalonna/' Ezt a k&z- 
mondást nyugodtan lehet alkal
mazni községünkben a kólátok
ra. Bodó Sándor kulák soha
sem szeretett dolgozni Föld
jeit mindig másokkal dolgoz
tatta meg, pénzért, vagy részes
ben. Természetes, hogy ebből a 
szegény , embernek nem volt 
haszna, mert Bodó kulák min
dig arra törekedett, hogy be
csapja a becsületes dolgozókat. 
Most, amikor éberen vigyázunk, 
hogy a kulák ne csaphassa be 
a dolgozókat, fondorlatos mes
terkedéssel akarja kijátszani 
éberségünket. A földjeit kiadta 
részesébe László Ferenc sze. 
gényparasztnak s az ideiglenes 
bizottságnál úgy jelentette be, 
hogy pénzért dolgoztat. A ku
lák. László Ferencet is becsap
ja, mert nem ad annyi részt, 
amennyit a törvény elő ir.

Községünk . dolgozói éberen 
vigyáznak az ilyen és ehhez ha
sonló kulák mesterkedésekre, s 
megakadályozzák aljas tervei
ket Szabó András

kolozsvári, aradi, temesvári, 
brassói, máramarossmgeti dol
gozókkal.

A kellemes pihenést a kitűnő, 
bőséges élelem, szórakozás és 
kirándulás egészítik ki. De leg
nagyobb örömünket mégis a 
szakszervezet gazdag könyvtára 
szolgálja.

Ez a nyaralás nekem is erő
forrást jelent az újabb és foko
zottabb munkára, ha hazatérek 
munkahelyemre.

Dalnoki Károly

„kórháznak" nevezett Kodályok
ba küldik őket nincsenek
sem orvosok, sem ápolónők, 
mindennemű orvosság híján a 
betegek kénytelenek egymást 
segíteni. Ebből a „kórházból 
még senki sem tért vissza a 
barakba, elvtársaihoz. 19 j9. ok
tóber végéiig, öt hówrp utóm, eb
ben a táborban 200Jnál több 
sirt számoltak össze.

Ebben a táborban halt meg a 
cscmogori nép kiváló fia, a tu
dós Szavo Zarics.

Ilyen táborokban és börtönök
ben Sínylődnek a jugoszláv nép 
hősei. Zsujovics, Ilcbrang, Lu- 
niaincs, Radonon, Zogovie-s, 
Sztemojevirs és a legjobb jugo
szláv hazafiak ezrei.

4 jugoszláv nép — írja befe
jezésül az újság, — élén azok
kal a kommunistákkal, akik 
hívek maradtak a marrizmus- 
leninizmushoz. egrire fokozza az 
ellenállást. Kipusztitja orszrí- 
aCMl a kémeket és titóista ügy
nököket. Meg fogja rrnbaditml 
rrszóaál Tito rs Rankovirs 
bandáidtól."
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A dolgozók adjanak nagyobb támogatást 
a kolozsvári lakáshivatalnak

KOLOZSVÁR. — Már kora 
reggel zsúfolásig megtelnek a 
kerületi lakáshivatalok, s késő 
délutánig tolonganak az érdeklő
dők, egymásnak adják az ajtó
kilincset, Mindenkinek lakás 
kellene. Többen már a tavasz óta 
naponként felkeresik a lakás
hivatalt

Mi ennek az oka? A magya
rázat egészen egyszerű azok
nak, akik figyelemmel kisérik 
az ipar fejlődését. Kolozsváron 
az elmúlt évben számos gyárat 
bővítettek ki, gyarapodni a 
szakiskolák és a különböző intéz
mények. Ennek következtében 
város lakosságának száma nap- 
ról-napra emelkedik.

A városi ideiglenes bizottság 
mindent elkövet, hogy megold
ja a lakáshiányt. Az elmúlt év
ben például több uj épületet 
építtetett az írisz-telepen. A 
bérházak államosítása is ezt a 
célt szolgálta. Igen sok olyan 
lakás szabadult fel, amelyeknek 
tulajdonosai más városokon tar
tózkodnak, csupán a bútor fog
lalt el 3—4 szobát. Ezekbe a 
lakásokba olyan dolgozókat he
lyeztek el, akik vagy teljesen 
lakás nélkül voltak, vagy pedig 
egészségiéin épületekben lak 
tak.

A bérházak államosítása nem
csak azt jelenti, hogy lakásnél- 
külieket lehetett elhelyezni, ha
nem azt is, hogy a lakbérből be
folyó összegeket újabb lakások 
építésére lehet fordítani, ahogy 
azt tervbe is vette az ideigle
nes bizottság mellett működő 
államosított épületek igazgató
sága. Ebből a pénzből az ötéves 
terv keretén belül több megron
gált épületet rendbehoznak és 
újabb házakat építenek.

Addig is. a lakáshivatalokra 
komoly feladat hárul, hogy a 
meglévő épületekben elhelyez
hessék a lakásnélküli dolgozó
kat. Elsősorban alaposan át kell 
vizsgálniok az összes épületeket, 
hogy megállapíthassák, melyik 
épületben hányán laknak. Számos 
eset van még ma is, hogy egyes 
kényeim eskedők több szobát

vesznek igénybe, mint amennyi
re szükségük van. Igen sok egye
dülálló özvegy 2 vagy 3 szobá
ban lakik. Macelaru Victoria 
háztulajdonos például egyedül 
lakik a 10, vagy 12 lakosztályos 
épületben. Ömaga két szobát, 
foglal el s a többit méregdrágán 
időközönként kiadja azoknak, 
akik fürdőre jönnek Szamosfaí- 
vára. Nyáron népes az épület, de 
télen nem lakik benne senki,

A lakáshivatalok általábanjte- 
vés személyzettel dolgoznak.,Nem 
tudnak egyhamar ellenőrizni

minden lakást. Éppen ezért szük
séges hogy a városi dolgozók is 
a lakáshivatalok segítségére si
essenek. Kutassák fel az olyan 
épületeket, ahol egy család több 
szobát, foglal el. mint amennyi 
megilleti. Nem megengedhető az, 
hogy egyes kényelmeskedők 3— 
4 szobában lakjanak s a dolgo
zó családoknak ne legyen laká
suk. Ha ilyen értelemben támo
gatjuk a íakáshivatalok mun
káját akkor minden bizonnyal 
több dolgozónak tudunk lakást 
adni.

Tanügyi közleményeit
KÉTÉVES PEDAGÓGIAI 
FŐISKOLA NYÍLIK 
KOLOZSVÁRON

Bolyai TudományegyetemA _ -
Rektori Hivatala közli az~ érde
keltekkel, hogy az 1950—51. 
tanévtől kezdődőiig kétéves pe
dagógia^ főiskolát nyit meg a 
matematika-fizika fakultás mel
lett. A pedagógiai főiskola cél
ja, hogy tanárokat képezzen ki 
a középiskolák 2. ciklusa szá
mára.

Tekintettel a tanügyi káde
rekben jelentkező hiányra, ami' 
különösen a matematika-fizika 
szakosok terén észlelhető!, a két
éves pedagógiai 
megkülönböztetett 
van. *

Éppen ezért felhívjuk a kö
zépiskolát és tanítóképzőt vég
zetteket, 
gyeimét, 
nagyobb 
kólára.

főiskolának 
jelentősége

valamint a tanítók fi
iratkozzanak be minél 
számban erre a főis-

w
A kolozsvári ,JIerbák 

müvek mellett működő 
szakiskola közli az érdekeltek
kel, hogy folyó év augusztus 
hó 30—31-én vidékiek, míg 
szeptember 1—2-án helybéli je
lentkezők számára felvételi . 
vizsgát tart cipő- és bőripari 
ítzakmunkáskepző tagozatainak 
első évfolyamára. Jelentkezése
ket az iskola titkársága (Bar-

Járns"- 
bőrvpari

busse-utca 59—61. szám) leg
később augusztus 28-ig fogad 
el. A jelentkezőknek a követ
kező iratokat kell benyújtani  ok: 
1. születési-; 2. iskolai-, 3. ál
lampolgársági bizonyítvány; 4. 
társadalmi helyzetet igazoló 
irat a helyi néptanácstól; 5. 
szülők fizetését feltüntető iga
zolvány, alkalmaztatás^ helyé
ről; 6. szülő vagy gyám nyilat
kozata, amelyben beleegyezését 
adja gyermeke beiratkozásához 
és elismeri az iskolai szabályza
tot. Elsősorban munkás- és sze
gényparaszt származású, 
vesebb négy 
zett, 14—16 
gyermekek 
Vizsgatárgyak: 1. román nyelv; 
2. magyar nyelv (magyar anya
nyelvűek részére); 3. számtan; 
4. RNK történelme; 5. RNK 
földrajza. A felvételi vizsgát 
selejtező jellegű orvosi vizsgálat 
előzi meg. A felvehető tanulók 
létszáma: 50 fiú és 10 leány ta
gozatonként. A felvett tanulók 
az egész iskolai év folyamán in
gyenes oktatásban és teljes el
látásban (koszt, lakás, ruházat) 
részesülnek.

A kolozsvári Magyar Leány 
líceum, értesíti azokat a növen
dékeket, alak tagjai az IMSz- 
nek, hogy folyó évi augusztus 
18-án és 19-én reggel 9 órakor 
jelentkezzenek az iskolában.

legke- 
elemi osztályt vég
éves fiú- és leány
jelentkezhetnek. —

ü

MOZI
..MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: 
Alexandru Nevsky. Előadások: 

7, 9 órakor.
népmozgó (populari ; Nei«- 

tovaj romboló küldetése. Elő
adáséi;: 5, 7, 9.

.,UJ IDŐK” MOZGÓ: Állatok ös
vénye. — Látogatás az öregeknél. 
— Emberi szív. — Fehér arany. 
Színes- — A szürke gaüérocska. 
Szines rajzfilm.

CAPITOL: Augusztus 31-ig
nyári szünet.
URÁNIA: Kelet felé megy a vo

nat-.. Előadások: 5 7. 9 órakor.
PATRIA KERTMOZGÓ: Neiszto- 

vai romboló küldetése. Előadás 
csto fél 10 órakor.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ: Ja
nika. Előadások: 4, 6. 8 órakor. 
MUNKÁS MOZGÓ: Janika. Elő

adások: 5, 7, 9.

ÉRTÉS ITÉS!
Az Élelmezésügyi Minisztérium

TEJIPARI SZAKISKOLÁT LÉTESÍT KOLOZSVÁRON.
Felvételi vizsgára jelentkezhe tnek legalább 4 elemi osztályt 

végzett növendékek.
A felvételre jelentkezők 1950. szeptember 1-ig be kell töltsék 

14. életévüket és ugyazon időpont bán nem haladhatják meg 16-ik 
évüket.

Kivételes esetekben 6 hónapig terjedő életkor-különbözet 
miatt felmentés adható, mind az életkor betöltése, mind annak el 
néni érése esetén.

A felvételi vizsgára a beiratkozás kérvény alapján történik, 
melyhez a következő okmányok csatolandók:

— születési bizonyítvány;
— előképzettséget igazoló iskolai bizonyítvány;
— a Néptanács bizonyítványa, mely igazolja a szülők foglal

kozását és azok anyagi helyzetét;
— bizonyítvány a szülők mun kahelyéről a keresetük igazolásá

ra, ha alkalmazottak.
— _.A felvételi kérés, melyhez csatolandók a fenti okmányok, 

h.rlkésőbb 1959. augusztus 25-ig a kolozsvári Állami Tejipari Vál
lalat Dézsa-utca 31. sz. alatti irodájában beadandók.

A felvételi vizsga a következő tárgyakból áll:
írásbeli vizsga: román nyelvből és számtanból.
Szóbeli vizsga: román nyelvből, számtanból és a Népköztár

saság történelméből és földrajzából.
Aa írásbelii felvételi vizsga sikertelensége esetén a jelölt, szó

beli vizsgára jeíen.tkezhetik.
A vizsga ideje alatt a jelölt köteles élelmezéséről és szállá

sáról gondoskodni, ugyancsak öt terhelik az esetleges utazási költ
ségek is.

Azok, akik felvételi kérésüket a fentiek szerint kellő időben 
beadták, 1950. augusztus 28-án reggel 8 órakor kötelesek felvételi 
vizsgára jelentkezni az Állami Tejipari Vállalat Dózsa György-utea 
31. sz. (a Főposta mellett) alatti helyiségében.

A vizsgák 2—3 napig fognak tartani.
IGAZGATÓSÁG.

Figyelem! Megnyílt- a 
CONSTRUCTORUL .

Szövetkezet képkeretező-, üve gező- és kályha-osztálya, 
Kolozsvár, Molotov-uica 26. 

szám alatt.
E szakmába vágó munkálatokat a legjobb kivitelben és a tegjtt" 

tányosabb árban készítenek.
Kályhák részletfizetésre is.

SP O RT
fegys^sbássi sportümwpségeiet' renfcmdk 

augusztus 23»án Kolozsváron
KOLOZSVÁR. — Augusztus 

23-án. a hazánk felszabadulásá
nak 6-ik évfordulóján, nagysza
bású sportünnepségeket rendez
nek Kolozsváron; Ezen az ün
nepségen az összes kolozsvári 
sportkollektivák felvonulnak. A

Gh. Gheorghiu-Dej sporttelepen 
ezer dolgozó részvételével/MVK 
tcrnagyakorlatok .és akadályver
senyek kerülnek lebonyolításra, 
míg a. legjobb ökölvívók részvé
telével nagyszabású tornát ren
deznek. Este 9 órakor ugyancsak

a „Gh. Gheorghiu-Dej" pályán 
villanyfényes női és kosárlab
datorna lesz. Ugyanezen a na
pon tartják meg „Augusztus 23“.- 
tiszteletére az asztalitenisz és a 
röplabda bajnokságok döntőit is.

A KESE 11 EST HIBÁZOTT

Vörös Lobogó UTA-KESE 1:0 (0:0)
KOLOZSVÁR. - A „Gh. Ghe- 

orgl>iii-Dej“ sporttelepen szer
dán, 6000 néző előtt, játszóiták 
le a Vörös Lobogó UTA—KESE 
RNK kupa labdarugó mérkőzés1. 
\z első félidőben a KESE 3 töb
bet támadó fél. de Márki kitü
nően védi kapuját.

Szünet után a harmadik perc
ben Pál] a 16-son belül felvágja 
Zahant. Avram ll_cs büntetőjét 
Márki nagy bravúrral védi. A

32-ik percben Mercea kavarodás
ból szerzi meg az UTA győzel
mét.

Szép teljesítményt nyújtottak 
Beeső vszki. Márki, Reínhardt. 
illetve Luca, aki az utolsó 13 
percben a sérült Crăciun helyett 
kitűnően védte ;l KESE kapu
ját továbbá Crăciun és Tanórait 
emelkedett ki.

Pikv Kroner bukaresti bíró 
a mérkőzést kitünően vezette.

A BÉKE HÍVEI ORSZÁGOS KONGRESSZUSÁNAK TISZTE
LETÉRE NAGY SPORT. ÉS KULTUR.ÜNNEPSÉGET RENDEZ

A „HERBAK JÁNOS" MÜVEK SPORTKOLLEKTIVÁJA
KOLOZSVÁR. —- Augusztus 

20-án, vasárnap délután 4 órakor 
a „Herbák János"-miivek sport
telepén a bőrgyáriak sportkoi- 
Icktivnja tmgysz.ahiísu sport_ és

kulturiinnepséget rendez a Béke 
Hívei Országos Kongresszusának 
tiszteletére. Az, ünnepség műso
rát legközelebbi számunkban kö
zöljük.

LOKOMOTIVA-KESE ÉS
(NAGYBÁNYA)

HA DSEREG-META LTTL

\'B 11-es mérkőzések kerülnek 
ezen a héten lejátszásra. A há
rom kolozsvári esapaf vezetősé
ge agy döntött, hogy a Lokomo_ 
tiv:,—KESE rangadó bajnoki 
mérkőzést szombaton délután fél 
6 órakor, rnig a Hadsereg—Metn-

Iiil (Nagybánya) mérkőzést, va
sárnap délután fél 0 órakor ját- 
’zá|< le. A vasárnapi mérkőzés 
előtt d. ti. fól 4 órakor Vörös Lo
bogó (Mcdgycs)-—KESE férfi 
kézilabdatnérkőzés lesz a RNK 
kupáért.

A KOLOZSVÁRI. TORDAI ÉS 
NAGYVÁRADI VASAS VER
SENYZŐK SZÉP SIKERREL 
SZEREPELTEK ARANYOS 
GVÉRESEN A METALUL 
ATLÉTIKAI VERSENYÉN
Nagy érdeklődés mellett ren

dezték nic.g Aranyosgyéresen öt 
megye: Kolozs. Torda. Bihar. 
Szalmái- és Maros megye Méta- | 
lul sportkollektiváinak atlétikai í 
versenyét. Az öt megye verse
nyében, melyet a békéért vívott 
harc jegyében rendeztek meg. a 
legnagyobb sikerrel a kolozsvá
ri, tordai és nagyváradi, atléták 
szerepeltek. A legszebb tcl.je.sit- 
ményt az aranyosgyéresi Morar 
érte el. aki a 110 és 400 méteres 
gátfutásban, továbbá a 4000 mé
teres síkfutásban kitűnő illővel 
győzött. A kolozsvári versenyzők 
kö/.iil Dcrz<i a 100 és 200 méte
res P>iró az 1500 és .'>000 méte
res. Péter a 10.000 méteres sík
futásban. Sehneídcr a snlydobás- 
bán. Szentesi gerelydobásban. 
A női versenyzők közti] I la Írná 
gyi a 30 ni. gátfutásban és ma
gasugrásban Dénes a távoliig- 
rásban és diszkoszdobásban. 
Schnoiderné a gcrnlydoháshan. 
Kiss periig sttlydobásban ért el 
szőj) eredményt. Az összetett 
versenyben: 1. Metalul Kolozs
vár 169 ponttal. 2. Metalul Tor
da 153 ponttá) Metalul Nagy_ 
várad 142 ponttal.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsé

kelt, időnként kissé élénkebb nyu
gati szél, változó felhőzet, néhány 
helyen kisebb eső. esetleg zivatar. 
A hőmérséklet alig változik-

A Megyei Szaktanács, a helyi 
Turista Hivatallal karöltve a kö
vetkező kirándulásokat szervezi:

A kolozsi sósfürdőre külön.vo- 
nattal. Indulás 20-án reggel 7 óra
kor. A jegy ára 63 lej.

A kisbányai havasra autóbusz,- 
szál. Indulás 19-én délután 4 óra
kor. A jegy ára. 335 lej.

A tordai-hasadékhoz autóbusz- 
szal. Indulás 20-án reggel 6 óra
kor. A jegy ára 223 lej.

A Pányiki-szorosba autóval. In
dulás 20-án reggel 6 órakor. Jegy 

•ára 223 lej.
Az autók a helyi Turista Hivatal 

elől indulnak.
A kolozsvári ideiglenes bizottság 

kereskedelmi ügyosztálya, felhívja 
a kantinok. étkezdék figyelmét, 
bogv a téli zöldség szükségletei
ket legkésőbb augusztus 20-ig je
lentsék be a kereskedelmi ügyosz
tályon.

Az „Aurora” Sporlborgász 
Egyesüket munkaközössége a_ hal
állomány védelme és tagjai érdé- 
kében augusztus 20-án. vasárnap 
Apahidán. a pontyos tónál talaj- 
rcvencetési. faültetés.'1 és kutatási 
munkát végez. Az egyesület vezc- 
1ő<ége kéri a tagokat- hogy az 
önkéntes közösség’ munkában mi
nél nagyobb szambán vcgycncck 
részt. Találkozás augusztus 20-án, 
vasárnap reggel 9 órakor a pon
tyos tónál.

Szabászat! tanfolyam. A Ro
mániai. Demokrata Nők Szövetsé
ge szabászat! tanfolyaméi, rendez, 
omefv augusztus 25-én kezdődik. 
Beiratkozások naponta 12—1 és 
,i—5 óra közölt a R. D. N. Sz- 
kolozsvári megyei bizottsága hiva- 
káos helyiségében. Szabadság-tér 
10. szám alatt, a 6-os számu szo
bában 
flSóHmETÉS”

FINOMKI VITEL ü, di ó f u rnér os 
bútorok, kombinált, szekrények- 
rökámiék. cbódlőszekrénvek. tála
lók cs vitrinok eladók. ..L'bcrta- 
tea”. Kolozsvár, József Attila-utca 
11 szám. — IIÁ.ZAT. öröklakást, 
gviimölcsöst vesz. elad? Forduljon 
bizalommal „Vulcan” ingatlanfoi- 
galmi, másoló Irodához- Molotov-

utca 24. — NŐI SINGER-VARRÓ
GÉPET keresek sürgősen megvé
telre. Mikó-utca 31 Érsek. — 
MÉLY GYERMEKKOCSI eladó. 
Munkás-utca 28. — SÍRHELY
nagy fekete svájci márvány-sír
kővel a lutheránus temetőben át
adó. Cím a kiadóban. — ÓCSKA 
CSEREPET veszek. Budai Nagy 
Antal-utca 43. . ajtó 1. — BUTO-í 
HOZOTT szobát keresek. Ajánla
tokat „Szeptember 1” jeligére a 
kiadóba kérek. — ELADÓ JÓ
KARBAN lévő 125-ös ■ motorke- 
í’ékpár. Deportáltak-utja 110. — 
ELVESZTEK Jónás Aurelia névre 
szóló személyi iratok, bőrtokban. 
Megtaláló a pénzt megtarthatja, 
az. iratokat küldje vissza Budai 
Nagy Antal-utca 148. címre, .ahol 
jutáimat kap. — KÉT ASZTALI 
KÁLYHA, kitűnő állapotban el
adó. Cim a kiadóban. — SZEPí 
KIVITELŰ kombinált szekrény el
adó. Tache Jonescu-utca 77, asz
talosnál — ELADÓK: valódi per- 
zsaláb-bunda. középtermetre. 5 
méter finom bútorszövet. . Molo- 
tov-utca 20, I. emelet, ajtó 15.

Veszünk
SÜRGŐSEN ÜZLETBERENDE

ZÉSEKET.
főleg árupolcokat (stclázsikat). 

.ALIMENTARA”,
Állami Kcreskelelmi Vállalat, 

Kolozsvár, Kossuth Lajos-utca 5.

RPR. Judecătoria Populara 
Urbana Cluj. Dos. Nr. 2294—1950. 
CARTE DE JUDECATA Nr. 2294 
din 30 Mai 1950- Se admite acțiu
nea de divorț înregistrata de rec
lamanta Micn Elisabete nasc. 
Trescovan din Cluj, contra para
tului Micu. Virgil fost dom. in Bu
curești. azi in loc necunoscut s1 
din vina paratului declara, desfă
cută casatoria pârtilor mchciaA 
in 3 Sept. 1947, la Of. Staru Ci
vile al. Comit- Provizoriu Capita
lei. Cu apel in 15 «’o dela comu
nicare. Judecător: (ss) L. Dccu 
sara. Asesori: (ss) S. Modnyan. 
(ss) Bere Ana. Grefier, (ss) Hrib.
O.

Világosság
Felelős szerkesztő: LĂZAR JOZSZF
Szerkesztőség: Horea-in 6„ IT. 
emelet. Telefon: 15—55. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 18. Tel», 
fon: 19_ 11. — Laptulajdonoa:
„Petőfi” Lap. és Könyvkiadó RT.

■Zorile" Intrcpr. Poligrafică do Stai Clnl Str. Brasial No. 7, „Taxarea in numerar plătită cont, aprobării Nr. 225.4M din 1916*


